· [bookmark: _GoBack]Tıp Fakültesi öğrencilerimizin ders kayıt işlemleri 04-17 Ekim 2021 tarihleri arasında yapılacaktır. Ders ekleme-bırakma işlemleri 18-24 Ekim 2021 tarihleri arasında yapılacaktır. (Bu tarihlerde ders seçimleri de yapılabilecektir.)
· 1. sınıf öğrencilerimizin ders kayıt işlemleri otomatik olarak yapılmıştır. Bu öğrencilerimizin ders kaydı ile ilgili herhangi bir işlem yapmalarına gerek yoktur. Yalnızca Öğrenci Bilgi Sistemine girerek ders atamalarının yapıldığını kontrol etmeleri gerekmektedir.
· 2. sınıf, 3. sınıf öğrencileri, Öğrenci Bilgi Sistemi (OBS) aracılığı ile ders kayıt işlemi yapacaklardır.

İşlem Sırası
· 1-Öğrencilerimiz Öğrenci Bilgi Sistemindeki (OBS) ders seçme ekranı aracılığı ile bu yarıyılda alacakları dersleri seçeceklerdir.
· 2- Öğrencilerimiz çevrimiçi olarak ders kayıtlarını onaylayıp danışman hocalarının çevrimiçi onayına sunacaklardır.
· 3- Ders kayıt işlemleri ile ilgili danışman hocası ile görüşmek isteyen öğrenciler STİX sistemi üzerinden mesajlaşma yoluyla veya danışman hocalarının mail adreslerinden görüşebilirler.
· Ders kayıt işlemleri ile ilgili sorularınız için öncelikle danışman hocanız ile görüşebilirsiniz. 
· Öğrenci danışmanlığı işlemleri Üniversitemiz Öğrenci Danışmanlığı Yönergesi hükümlerine uygun olarak gerçekleştirilecektir.
· Öğrencilerimiz öncelikle alt yarıyıllardan başarısız olduğu ve daha önce almadığı derslere kaydolmak zorundadır. Bu derslere kayıt sırasında da alt yarıyıl sıralamasına uyulur.
· Öğrencilerimizin dönemlik ders yükü 30 AKTS, azami ders yükü 45 AKTS’dir.
· Öğrenciler danışman hocaları tarafından onaylanmayan dersleri alamazlar.
· Öğrenciler danışmanlarının onayıyla daha önce alarak başarılı oldukları dersleri not yükseltmek amacıyla tekrar alabilirler. Bu derslerde önceki başarı notu ne olursa olsun son başarı notu geçerlidir.
· 1.sınıf öğrencileri üst yarıyıllardan ders alamazlar.
· Course registration procedures of our Faculty of Medicine students will be held from 4 to 17 October 2021. Course addition and drop-offs will be held from 18 to 24 October 2021. (Course selections can also be made on these dates.)
· Course registration of our 1st-grade students was done automatically. These students do not need to take any action regarding course registration. They only need to check that course assignments have been made by entering the Student Information System.
· 2nd-grade, 3rd-grade students will register for courses through the Student Information System (OBS).

Process Path
· 1- Our students will choose the courses they will take this semester through the course selection screen in the Student Information System (OBS).
· 2- Our students will approve their course registration online and submit them for the online approval of their mentors.
· 3- Students who want to talk to the advisor about course registration can meet via messaging via the STIX system or from the e-mail addresses of their advisors.
· For probable questions about course registration procedures, you can primarly contact your advisor.
· Student consultancy procedures will be carried out in accordance with the provisions of the Student Counseling Directive of our University.
· Our students must first enroll in courses that they have failed in the past semesters and have not taken before. These courses are also followed by the past semester ranking during enrollment.
· The course load of our students is 30 ECTS and the maximum course load is 45 ECTS.
· Students cannot take courses that are not approved by their advisors.
· Students can take the courses they have previously succeeded in with the approval of their advisors in order to improve their grades. Regardless of the previous success grade in these courses, the final grade is valid.
· 1st-graders cannot take courses from coming semesters.
