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DHF 301 Protetik Diş Tedavisi Hareketli Protezler II (1+2) 2 AKTS 3
Hareketli bölümlü protezlerin planlanmasında tırnağın seçimi ve tırnak yuvası hazırlığının yapılabilmesi

DHF 303 Ağız Diş ve Çene Cerrahisi I (2+0)2 AKTS 2
Bu dersin amacı ağız diş çene cerrahisi ile ilgili temel konu başlıklarını öğretmektir.

DHF 305 Ortodonti I (1+0)1 AKTS 2
Büyüme ve gelişimin ortodonti ile ilişkisi, prenatal ve postnatal dönemdeki büyüme ve gelişim, konjenital, kalıtımsal, gelişimsel, fonksiyonel, iskeletsel ve dental ortodontik anomaliler ve okluzyon konularının öğrenilmesidir.

DHF 307 Restoratif Diş Tedavisi III (2+4)4 AKTS 4
Restoratif Diş Tedavisinin genel kavramlarını, çürük uzaklaştırma ve çürüksüz diş sert doku kayıplarının tedavi yöntemlerinin teorik ve uygulamalı olarak öğretilmesi.

DHF 309 Ağız, Diş ve Çene Radyolojisi (1+0)1 AKTS 2
Hastaların şikayetleri ve mevcut sağlık durumları değerlendirilerek tedavi planı hazırlanmasının öğretilmesidir.

DHF 311 Periodontoloji I (2+0) 2 AKTS 2
Dişeti ve dişi destekleyen yapıların anatomisinin detaylı şekilde öğretilmesi. Periodontal hastalıkların etyolojisi, mikrobiyolojisi ve patogenezinin kavranması, sistemik hastalıklarla olan ilişkisininirdelenmesi. Periodontal hastalıkların klinik bulguları ve diğer tümdiagnostik işlemler hakkında bilgi verilmesi. Periodontal Faz 1 tedaviuygulamaları, kullanılan aletler ve ilaç uygulamaları hakkında yeterli bilgiye sahip olmaları.

DHF 313 Endodonti I (2+2)3 AKTS 3
Bu dersin amacı pulpal ve periapikal hastalıkların oluşum ve gelişimini tanımlamaktır.

DHF 315 Pedodnti I (1+0)1 AKTS 1
Bu dersin amacı çocuk diş hekimliğinin temel prensiplerini tanıtmaktır.

DHF 353 Farmakoloji  (2+0) 2 AKTS 3
Bu dersin amacı öğrencilere temel farmakoloji kavramlarını öğretmek, preanestezik medikasyon, genel anestezi ve lokal anestezide kullanılan ilaçlar hakkında bilgi vermektir

DHF 355 Patoloji I (4+0)4 AKTS 4

Hücre patolojisi,inflamasyon, neoplazi, hemodinamik bozukluklar, tromboembolizm ve şok, doku onarımı, çevresel hastalıklar, genetik bozukluklar, immün sistem ve otoimmün hastalıklar ile aşırı duyarlılık reaksiyonlarının ve ağız boşluğuna ait reaktif inflamatuar ve neoplastik gelişmelerin mekanizma/patogenez/etyolojisi, morfolojik ve klinikopatolojik özelliklerinin öğrenilmesi.
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DHF 302 Protetik Diş Tedavisi TM Hastalıkları (1+4)3 AKTS 5
Temporomandibular eklem (TMJ) bozuklukları ve orofasiyel ağrı ile başvuran hastaların klinik muayenesini takiben doğru ayırıcı tanıları ve hasta yönetimini etkilemek için kritik klinik muhakemeyi üstlenmek için gerekli derinlemesine bilgi ve anlayışla donatmak.
 
DNF 304 Ağız Diş Çene Cerrahisi II (2+0)2 AKTS 3
Diş hekimliği cerrahisinde karşılaşılan enfeksiyon, osteomiyelit, ostenekroz, maksiller sinüs hastalıkları, TME rahatsızlıkları, tükürük bezi hastalıkları gibi olguların tanı ve tedavi yöntemlerini öğrenmek.
 
DHF 306 Ortodonti II (2+2)3 AKTS 4
Bu dersin amacı; ortodontik tanı yöntemlerini öğrenmek, ortodontik maloklüzyonları değerlendirmek, el- bilek filmi ve sefalometrik filmerden kemik yaşı tespiti yapabilmek, basit ortodontik apareylerin endikasyonlarını ve yapımını öğrenmektir.

DHF 310 Ağız Diş ve Çene Radyolojisi II (1+0)1 AKTS 3
Hastaların anamnezini alma, ağız içi ve ağız dışı muayene yöntemlerini kullanma, sistemik hastalıklar ve diş hekimliği ilişkisini anlama, teşhis ve tedavi planı yapma becerilerinin kazandırılması bu dersin amacıdır.

DHF 314 Endodonti II (2+4)4 AKTS 5
Bu dersin amacı endodontik tedavi yöntemlerinin temel prensiplerini anlamaktır.


DHF316 Pedodonti II (2+0)2 AKTS 2
Bu dersin amacı çocuk diş hekimliğinin temel prensiplerini tanımlamaktır.

DHF 312 Periodontoloji II (1+0)1 AKTS 1
Periodontal hastalık tanı, teşhis ve prognozu konusunda yeterli bilgiye sahip olunması, periodontolojide kullanılan aletlerin ve nasıl kullanılacaklarının öğrenilmesi, lokal, sistemik, genetik ve çevresel faktörlerin periodonsiyumu nasıl etkilediğinin öğrenilmesi, periodontolojide ilaç kullanımı hakkında yeterli bilgiye sahip olunması, periodonsiyumu etkileyen akut durumlar hakkında bilgi edinilmesidir.

 DHF 354 Farmakoloji II (2+0)2 AKTS 3
Bu dersin amacı öğrencilerin, otonom sinir sistemi, kardiyovasküler sistem ve gastrointestinal sistemi etkileyen ilaçların etki mekanizmalarını, farmakokinetik özelliklerini, klinik kullanımlarını ve advers etkilerini kavramalarını sağlamaktır.



DHF 356 Mikrobiloyoloji ve Biyokimya Kurulu (4+0)4 AKTS 5
Mikrobiyolojiye giriş, Mikroorganizmaların sınıflandırılması ve yapısı, Mikroorganizmalarda Çoğalma, Sterilizasyon ve sterilizasyon yöntemleri, Dezenfektanlar ve etki mekanizmaları, Dezenfeksiyon ve dezenfeksiyon yöntemleri, Mikroorganizmalarda kalitsal değişim, Bakterilerde hücresel yapı, Bakteri genetiği, Tıbbi önemi olan bakteriler ve hastalıkları,Virüsler, Mikroorganizmaya karşı organizmanın direnci, Bağışık yanıt,

DHF 352 Klinik Gözlem  (2+0) 2 AKTS 3
Bu dersin amacı, ağız dışı ve ağız içi muayene ilkelerini, ağız bulguları ile sistemik hastalıklar arasındaki ilişkiyi ve tanısal testleri açıklamak, temel ilkeleri kullanarak doğru bir tedavi planlaması yapmaktır.
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