2025 Erasmus İngilizce Yeterlilik Sınavı Duyurusu
2024-2025 akademik yılı Erasmus İngilizce Yeterlik Sınavı 3 Şubat 2025 tarihinde yapılacaktır. Sınav, Erasmus Öğrenim/Staj Hareketliliği programlarına başvurmak isteyen tüm öğrenciler için zorunludur.
Yabancı Diller Koordinatörlüğü tarafından yüz yüze gerçekleştirilecek olan sınav için sınav yerleri Yabancı Diller Koordinatörlüğü tarafından ilan edilecektir.
Sınav Kayıtları İçin Son Tarih: 24 Ocak 2025
Sınav Tarihi: 3 Şubat 2025
Sınava kayıt yaptırmak için öğrencilerin 24 Ocak 2024 tarihine kadar online kayıt formunu doldurmaları gerekmektedir. Kayıt formuna buradan ulaşabilirsiniz.
İlerleyen günlerde Erasmus Öğrenim/Staj Hareketliliği Çağrısı Duyuruları duyurulacaktır. Lütfen @erasmuskudar Instagram Hesabımızı takip edin, web sitemizi ve (öğrenci e-postaları) gelen kutularınızı kontrol edin.
Sınav İngilizce olacak ve aşağıdaki aşamaları kapsayacaktır:
• Dinleme
• Okuma
• Yazma
• Konma
Geçme puanı 60'tır. Sınavı başarıyla geçen öğrenciler, puanlarını iki yıl süreyle kullanabilirler.
Örnek sınavı görüntülemek için lütfen buraya tıklayınız veya Yabancı Diller Koordinatörlüğü ile iletişime geçiniz. 
Erasmus İngilizce Yeterlilik Sınavı hakkında daha fazla bilgi almak için Yabancı Diller Koordinatörlüğü web sitesini ziyaret edebilir veya Yabancı Diller Koordinatörlüğü ile +90 216 400 22 22 veya hazirlikbilgi@uskudar.edu.tr ile iletişime geçebilirsiniz.
Erasmus eğitim/staj hareketliliği hakkında daha fazla bilgi almak için detaylı bilgi içeren duyuruyu inceleyebilir, Erasmus Ofisi web sitesini ziyaret edebilir veya Erasmus Ofisi ile +90 216 400 22 86 veya erasmus@uskudar.edu.tr ile iletişime geçebilirsiniz.

